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CRITERI DI PRECEDENZA 

ISCRIZIONI SCUOLE INFANZIA E SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO 2015/2016
Delibera n. 2b CONSIGLIO ISTITUTO DEL 29/01/2015
In caso di eccedenza delle domande rispetto ai posti disponibili, si applicano i seguenti criteri:

1. Alunni residenti o domiciliati nel comune ove sorge la scuola – preced. Assol.

2. Alunni residenti o domiciliati nei comuni del territorio dell’I.C. Cortemilia-Saliceto p. 6
3. Alunni provenienti da scuola dell’infanzia o primaria dell’I.C. Cortemilia-Saliceto p.5
4. Alunni con fratelli frequentanti lo stesso ordine di scuola p.4
5. Alunni con fratelli frequentanti una classe dell’I.C. Cortemilia-Saliceto p.3
6. Alunni in situazioni di H p.5
7. Presenza di un solo genitore nel nucleo familiare p.2
8. Lavoro di entrambi i genitori p.1
In caso di parità di punteggio prevale l’iscrizione pervenuta prima.
DALLA CIRCOLARE DELLE ISCRIZIONI 2015/2016

“Possono essere iscritti alle scuole dell'infanzia le bambine e i bambini che abbiano compiuto o compiano entro il 31 dicembre 2015 il terzo anno di età.

Possono, altresì, essere iscritti le bambine e i bambini che compiano tre anni di età dopo il 31 dicembre 2015 e comunque non oltre il termine del 30 aprile 2016.

Qualora il numero delle domande di iscrizione sia superiore al numero dei posti complessivamente disponibili, hanno precedenza le domande relative a coloro che compiono tre anni di età entro il 31 dicembre 2015, tenendo anche conto dei criteri di preferenza definiti dal Consiglio di istituto.

L'ammissione dei bambini alla frequenza anticipata è condizionata, ai sensi dell'art. 2 comma 2 del Regolamento di cui al D.P.R. 20 marzo 2009, n.89:

• alla disponibilità dei posti e all'esaurimento di eventuali liste di attesa;

• alla disponibilità di locali e dotazioni idonee sotto il profilo dell'agibilità e funzionalità, tali da rispondere alle diverse esigenze dei bambini di età inferiore a tre anni;

• alla valutazione pedagogica e didattica, da parte del collegio dei docenti, dei tempi e delle modalità dell'accoglienza.
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Dovranno, comunque, essere attivate, da parte degli Uffici scolastici territoriali, d'intesa con le Amministrazioni comunali interessate, le opportune misure di coordinamento tra le scuole statali e le scuole paritarie che gestiscono il servizio sul territorio, per equilibrare il più possibile il rapporto domanda-offerta.

Si rammenta che non è consentita, anche in presenza di disponibilità di posti, l'iscrizione alla scuola dell'infanzia di bambini che compiono i tre anni di età successivamente al 30 aprile 2016.

Gli orari di funzionamento della scuola dell'infanzia, fissati dal Regolamento approvato con DPR n. 89/2009 (art. 2, comma 5), sono, di norma, pari a 40 ore settimanali; su richiesta delle famiglie l'orario può essere ridotto a 25 ore settimanali o elevato fino a 50 nel rispetto dell'orario annuale massimo delle attività educative fissato dall'art.3, comma 1, del D. L.vo n.59/2004.

Le scuole comunicheranno, per iscritto, agli interessati l'eventuale mancato accoglimento delle domande. La comunicazione di non accoglimento, debitamente motivata, deve essere effettuata con ogni possibile urgenza per consentire l'opzione verso altra scuola.

Si ricorda, infine, che la sentenza della Corte Costituzionale n. 92/2011 ha annullato il comma 6 dell'articolo 2 del DPR n. 89/2009, relativo alla possibilità di iscrivere bambini di età compresa tra i due e i tre anni di età nelle scuole dell'infanzia situate in comuni montani, in piccole isole e in piccoli comuni”
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