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Prot. n. 5073/1	
Cuneo, 11 luglio 2016


Ai Dirigenti Scolastici
delle scuole di ogni ordine e grado Statali e Paritarie

Agli Insegnanti di E.F.
Ai Responsabili delle Attività Motorie delle Scuole Primarie

e p.c.
ai responsabili Federali
Dott.ssa Eliana Passaniti 
(FIBa - elianapassaniti@badmintonitalia.it;) 

Signor Arturo Voglino 
(FIPAP - disciplineaffini@fipap.it;) 
Loro Sedi



Oggetto: Organizzazione dei Corsi di formazione Provinciali, FIPAP (Federazione Italiana Pallapugno) e FIBa (Federazione Italiana Badminton) per Docenti di E.F. 



L’Ufficio di Educazione Fisica del VI Ambito Scolastico della Provincia di Cuneo organizzerà in collaborazione con la FIPAP (Federazione Italiana Pallapugno) e FIBa (Federazione Italiana Badminton), 3 incontri di “Formazione e Aggiornamento”, con la docenza di un Insegnante Esperto Federale.

Il Corso per la Pallapugno Leggera si svolgerà nella mattinata del 2 settembre 2016 dalle ore 9,00 alle ore 13,00 presso la palestra dell’IISS “E. Guala” di BRA e sarà riservato agli insegnanti della scuola secondaria di 1° e di 2° grado della provincia di Cuneo.
Per la Federazione Italiana Pallapugno interverrà lo staff tecnico diretto dal Prof. Mario Sasso.
Detto corso si dividerà in due parti: 
· una prima parte teorica in aula, dove verrà proiettato un breve filmato che introduce alla pallapugno leggera;
· una seconda parte in palestra dove vengono approfondite tutte le tematiche tecniche e pratiche relative all'insegnamento della disciplina.




Le iscrizioni per il Corso FIPAP devono gentilmente pervenire allo scrivente Coordinatore di E.F. della Provincia di Cuneo prof. Marcello Strizzi,
e-mail: mstrizzi.coordedfis.cn@gmail.com; e al prof. Teresio Venere, Docente di E.F. del Liceo Scientifico S. “Giolitti/Gandino” di BRA e-mail: teresiovenere@alice.it; improrogabilmente entro e non oltre martedì 30 agosto 2016, con una semplice domanda a firma del Docente e del Dirigente su carta intestata della scuola.  
 

Il Corso per il Badminton inserito nel Progetto Promozione Nazionale
 “LE CONOSCENZE E I CONTENUTI DELLA DISCIPLINA DEL BADMINTON”,
si svolgerà nelle giornate di martedì 5 settembre 2016 dalle ore 8,30 alle ore 13,30, dalle 15.00 alle 19.00 e di mercoledì 6 settembre dalle 8.30 alle 13.30 sempre presso la palestra dell’IISS “E. Guala” di BRA.

Il Tutor del progetto “Shuttle Time Scolastico” sarà il prof. Antonio De Pasquale, Allenatore e Formatore FIBa e nostro collega dell’I. Magistrale “L. Da Vinci” di Alba.
Il Corso sarà riservato a tutti gli insegnanti delle attività motorie in servizio nelle Scuole Primarie e nelle Scuole Secondarie di 1° e 2° grado della Provincia di Cuneo, per far conoscere il badminton attraverso una metodologia didattica efficace ed innovativa sperimentata ormai in tutto il mondo.

Le iscrizioni al corso denominato “Teacher Scolastico” per il Badminton dovranno pervenire esclusivamente on-line tramite accesso dal seguente link:
http://goo.gl/forms/dE7nKOjTPr; improrogabilmente entro e non oltre mercoledì 31 agosto 2016. 
Si dovranno rispettare le seguenti normative:
· saranno accettate esclusivamente le iscrizioni pervenute online;
· non potranno partecipare coloro che hanno già aderito al Progetto nei precedenti anni; 
· dovranno aver presentato domanda d’iscrizione, un minimo 16 partecipanti per l’attivazione del corso (sarà comunicato eventuale annullamento)– con accesso illimitato in caso di riuscita partecipazione. 
Al termine del corso verrà rilasciato l’attestato e la qualifica di “Teacher Scolastico” del progetto Shuttle Time della FIBa.

Materiali del progetto:

- in occasione del Corso TEACHER SCOLASTICO, tutti i corsisti riceveranno il Manuale “Shuttle Time” in dotazione con DVD. 
- APP. SHUTTLE TIME In ITALIANO: creata da BWF (Confederazione Mondiale di Badminton) con la collaborazione della FIBa, è un’applicazione scaricabile gratuitamente sia per IOS che Android, con tutte le risorse del Progetto consultabili su tutti i dispositivi mobili (Tablet, Smartphone Etc.)

Si consiglia pertanto agli iscritti di scaricare in formato digitale il manuale Shuttle Time reperibile sul sito della FIBa (badmintonitalia.it) e l’Applicazione visitandoli prima dell’inizio del corso.
Come sopra descritto il corso avrà una durata di 14 ore, necessarie per il riconoscimento del Brevetto della Federazione stessa e spendibile in un’eventuale futura organizzazione FIBa.  

Note organizzative:

· ai corsi è necessario l’abbigliamento sportivo, poiché appare indispensabile che i partecipanti siano parte attiva nei laboratori pratici;
· l’iscrizione al corso è gratuita;
· coloro che aderiranno alla FIBa costituendo un Gruppo Sportivo aderente (http://www.badmintonitalia.it/scuola-e-promozione/gruppi-sportivi-aderenti.html) e tesserando gli studenti coinvolti nel Progetto, potranno ricevere un kit Sportivo per l’avviamento all’attività (per le modalità di assegnazione vedi Check List Teacher da richiedere al Tutor del corso).

Si raccomanda l’attenzione dei destinatari, ai Dirigenti di programmare le Riunioni di Dipartimento della Materia permettendo la partecipazione e ai Docenti al fine di produrre tempestiva domanda di partecipazione, stante i diversi obblighi di programmazione inseriti nel mese di Settembre 2016. 
Si ringrazia della cortese attenzione.
Distinti saluti.

Il Dirigente del VI Ambito                                                                                       Scolastico di Cuneo
Stefano Suraniti

Per il Coordinamento di E.M.F. e Sportiva
Marcello Strizzi 
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